

TRES TEMBLORES DE TIERRA EN GUARDAMAR (ALICANTE)

ALICANTE, 7 (Fiel). Tres temblores de tierra seguidos, que causaron gran alarma en el vecindario, se produjeron en la localidad alicantina de Guardamar de Segura, en la noche del 5 del presente mes.

Esta zona está considerada como muy propensa a acusar la acción de los seísmos, aunque hacía bastantes años que no se producía un fenómeno de este tipo. El primero de los temblores se produjo a las 3.50 horas de la madrugada y fue el más intenso y de mayor duración. Los otros dos se produjeron casi instantáneamente.

* 1969, AÑO DE LOS RECORDS EN ALTOS HORNOS DE VIZCAYA, DE SAGUNTO

PUERTO DE SAGUNTO (Castellón), 7. (Cifra). — El año 1969 ha sido, en la siderurgia local, el de los «records» en cuanto a incremento de producción en la empresa Altos Hornos, informa un portavoz de la empresa.

En dicho período, respecto al año 1968, la producción de arrabio aumentó en un ciento treinta y cinco coma seis por ciento; la de acero en un ciento treinta y dos coma ocho por ciento; la de laminados terminados en un noventa y cuatro coma cero cuatro por ciento, y la de productos planos en un ciento cuarenta y dos coma nueve por ciento.

En cuanto al progreso de cifras en relación con los años anteriores en que mayores fueron, es el siguiente:

Arrabio, doscientas cincuenta y ocho mil ciento setenta y nueve toneladas en 1967 y trescientas treinta y seis mil cuatrocientas setenta y cuatro en 1969; acero, doscientas sesenta mil ciento treinta y siete en 1959, frente a trescientas treinta y dos mil ciento veinticuatro en el pasado año 1969; la del tren «plumming» y estructural, que fue en 1968 de doscientas veintisiete mil cuarenta y de ciento cincuenta y siete mil cuatrocientas sesenta y cinco toneladas, pasó, respectivamente, en 1969, a doscientas ochenta y dos mil ochocientas cuarenta y cuatro y ciento setenta y cinco mil trescientas cuarenta y ocho; el tren de chapa, que desde 1958 se mantenía con un total aproximado a las cincuenta y una mil trescientas veinticinco toneladas, llegó a las setenta y dos mil seiscientas cincuenta y una.

* LOS TRABAJADORES DE MATESA, DE PAMPLONA, RECIBIERON LAS INDEMNIZACIONES

PAMPLONA, 7. (Europa Press). — Un total de 224 trabajadores de «Matesa» —de los 355 que formaban la plantilla de la factoría de Pamplona— han recibido hoy un cheque personal para cobrar la indemnización por despido, cuya cuantía media es de unas 50.000 pesetas aproximadamente.

Los pagos se harán efectivos en la Caja de Ahorros de Navarra, donde están depositados los 20 millones de pesetas enviados por la Administración Judicial para estos efectos.

Al acto de conciliación celebrado hoy han asistido unos 200 trabajadores afectados, así como el presidente del Sindicato Provincial del Metal, el delegado de la Administración Judicial para la factoría de «Matesa» en Pamplona y el letrado asesor señor Egurriar. Todos los trabajadores aceptaron la indemnización que se les ofrecía, consistente en 25 días por año de servicio, otros 25 días a todos, 10.000 pesetas por esposa y 5.000 por hijo.

Los trabajadores despedidos se acogerán a las ayudas de desempleo mediante una resolución que próximamente dictará la Delegación de Trabajo.

* Carta del delegado de Sindicatos de Navarra a los vocales y jurados dimitidos

PAMPLONA, 7. (Cifra). — Para que «reconsidernen su postura», el delegado provincial de Sindicatos ha dirigido una carta a todos los enlaces, vocales, jurados de empresas y representantes sindicales que habían dimitido sus cargos en relación con el proyecto de ley sindical.

El envío de esta carta ha sido acordado en una reunión de la Junta Provincial de elecciones sindicales, y fue motivo fundamental de este acuerdo el perjuicio que puedan acarrear sus dimisiones a los propios compañeros de trabajo de toda la provincia, ya que aquéllas afectan al desarrollo de las relaciones laborales.

La Junta de Elecciones —se dice en la carta— aceptará las dimisiones de los cargos sindicales a condición de que se dirijan personalmente.

Dentro de esta semana se reunirá el Sindicato del Metal, a petición de los jefes de grupos, para tratar de la postura a adoptar, ya que las dimisiones afectan principalmente a este Sindicato, que cuenta en Navarra con dieciocho mil afiliados.



MADRID

De
nuestro
corresponsal
TACHIN

PANICO POR LAS VIBRACIONES DEL "SCALEXTRIC"

Hasta el reciente mes de noviembre, el Banco de España había concedido a em-

presas y organismos públicos créditos por un importe de 84.444 millones de pesetas, con un aumento de 14.981 millones con respecto al mes de diciembre anterior. Este aumento se ha distribuido en 12.663 millones a organismos agrícolas y 2.318 millones a organismos no agrícolas.

VIBRACIONES

El pánico —miedo infundado— está cundiendo con motivo de las vibraciones del «scalextric» y de otros pasos elevados, que están cooperando eficazmente al caos circulatorio. Las tales vibraciones son perfectamente perceptibles y los que pasan no las tienen todas consigo, aunque sin gran parte de ellas. Y precisamente esos temblores son necesarios y suponen una prueba de la «buena salud» —dice «ABC»— de los pasos elevados. Se ha explicado por los técnicos que la mayor elasticidad del acero acentúa esos fenómenos vibratorios, así como el carácter dinámico de las cargas, que hace vibrar la estructura. Tanto las vibraciones como las deformaciones no ofrecen peligro alguno, ni a corto ni a largo plazo. No hay, pues, que preocuparse.

PREMIOS

Han sido publicadas las convocatorias de los premios «Cavia», «Luca de Tena» y «Mingote», dotados con cincuenta mil pesetas cada uno y a los que pueden aspirar, respectivamente, los autores de artículos, trabajos periodísticos y caricaturas e ilustraciones públicas durante el año 1969. Pero este año los autores podrán tomar parte aunque no sean españoles, lo que, claro, ensancha el ámbito de los tres premios al dar entrada a escritores extranjeros que escriben en España casi cotidianamente y en español, siempre que lo hagan en periódicos de cualquier provincia española.

EFUSIONES

Propuesta respetuosa e infeliz, de puro humilde. Que en las tomas de posesión, en la «imposición» de condonaciones y en los homenajes, se supriman los abrazos y esos simultáneos y tremendo golpes en la espalda. Proponemos sencillos apretones de mano, que también pueden ser de eloquente fuerza, desde el que hace daño hasta el que entrega la mano en forma que parece un pellejo de higo, diferencias de presión que dicen mucho acerca de la sinceridad de la felicitación, del dolor o de la indiferencia. Y acaso más que los teatrales y estrepitosos abrazos.

NOTICIAS BREVES

Dos mujeres y dos hombres centenarios murieron en Madrid en 1969. —Llueve. —El jugador del Madrid, Grande, ha dicho: «El Madrid me paga sueldo mensual y primas, pero yo soy amateur. Me premia». Bueno, hombre, bueno.

Dos mujeres y dos hombres centenarios murieron en Madrid en 1969.

—Llueve.

—El jugador del Madrid, Grande, ha dicho: «El Madrid me paga sueldo mensual y primas, pero yo soy amateur. Me premia». Bueno, hombre, bueno.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, EN RABAT



MADRID. — El ministro de la Gobernación, don Tomás Garicano Gofí, que se encuentra en Rabat en viaje oficial, aparece en la fotografía de «Cifra» despidiendo a su hijo en el aeropuerto de Barajas, poco antes de tomar el avión rumbo a Casablanca.

PELIGRO DE EXPLOSION A BORDO DE UN BUQUE NORUEGO EN BARCELONA

que, que acababa de entrar en el puerto, pidió los servicios de los bomberos, ya que uno de los tanques en los que llevaba productos químicos, había sufrido un recalentamiento que podría producir una fuerte explosión.

El «Thorhagem» salió del

puerto a las siete y cuarto de la mañana para realizar esta operación, llevando a bordo solamente el personal indispensable. No ha regresado todavía al puerto, cosa que se espera haga a primera hora de la tarde.

De momento se ignoran las causas que pudieron provocar el recalentamiento del tanque, y la naturaleza de los productos que contenía. Según parecía lleva el barco otro cargamento con destino a este puerto.

NOTICIAS BREVES DE ESPAÑA

* Crecida

VALLADOLID, 7. (Cifra). El río Pisuerga, a su paso por esta ciudad, ha experimentado una crecida de varios metros sobre su nivel normal. Las aguas han inundado por completo la playa artificial, hasta el tramo bajo del parque de Isabel la Católica y rebasado por algunos espacios el muro de contención que bordea la orilla del río, limites de las instalaciones de los piscinas «Somona» y la deportiva de la Organización Juvenil.

* Normalidad

CÁDIZ, 7. (Europa Press). En la jornada de hoy se ha normalizado la situación laboral en Astilleros de Cádiz, al reincorporarse a sus puestos de trabajo los 2.600 obreros que a proximadamente componen la plantilla, y de acuerdo con la fórmula de compromiso suscitado entre esta empresa, del I.N.I., y el jurado de la misma el pasado día 2 de enero.

* Turismo

MADRID, 7. (Europa Press). Los ingresos en divisas en los nueve primeros meses de 1969 por el concepto de turismo y viajes han ascendido a 1.018,6 millones de dólares, cifra que supone un aumento respecto al mismo período de 1968 de 81,3 millones, según datos facilitados por el Instituto Español de Moneda Extranjera.

El mes de mayor ingreso fue julio, con 194,9 millones de dólares, seguido del mes de agosto, con 184 millones, y de septiembre, con 169 millones.

* Drogas

ALICANTE, 7. (Fiel). Una droga sintética por un ayudante técnico sanitario de Daya Nueva (Alicante) está siendo investigada por las autoridades sanitarias nacionales de Madrid. Según su descubridor, tiene sorprendentes propiedades para el tratamiento de tumores y úlceras. Parece ser que el producto fue probado y en Daya Nueva con éxito.

* Comisión Episcopal de Enseñanza

MADRID, 7. (Cifra). Los vicarios episcopales y delegados diocesanos para la pastoral de enseñanza comenzaron hoy unas reuniones que se celebran en la casa de ejercicios de Majadahonda (Madrid). La asamblea ha sido convocada por la Comisión Episcopal de Enseñanza y Educación Religiosa. El tema central del encuentro es el balance y perspectivas de la pastoral de enseñanza en España. La asamblea durará hasta el próximo día 10.

* Escultor, a Venezuela

CORDOBA, 7. (Cifra). Ha marchado hoy a Venezuela el escultor cordobés Juan Martínez Cerrillo, que lleva el encargo especial de montar una exposición sobre la Semana Santa española en la ciudad venezolana de San Cristóbal.

En dicho certamen figurarán objetos de la semana mayor de Córdoba. Además, el señor Martínez Cerrillo proyecta montar en Venezuela otra exposición de sus trabajos de cuero repujado.

* Ordens sagradas

BARCELONA, 7. (Cifra). En el Seminario Salesiano de esta ciudad han sido promovidos al orden sagrado treinta y dos jóvenes religiosos salesianos en los grados de diácono, subdiácono, órdenes mayores y tonsura. Confirió los órdenes el obispo auxiliar de Barcelona, monseñor Daumet, quien presidió, asimismo, la concelebración eucarística.